

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben: 30.000 K Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Szociális törvényjavaslatok.

Amíg az ellenzék berkeiben azon fáradoznak, hogy izekre szakadt frakcióikat miként tudnák egységes frontba állítani, hogy az őszi ülészak folyamán folytassák azt a személyi politikájukat, amelyik a nemzetépítő munkát egy lépéssel sem juttatja előbbre, ozalatt a miniszteriumokban komoly munkával készülnek elő az elköztlő parlamenti ciklusra, hogy olyan törvényjavaslatok benyújtásával szolgálják a közjó érdekét, amelyek egyetemes érdekei minden társadalmi rétegnek. Csupán a népjóléti miniszterium lázas tevékenységét ragadjuk ki ez alkalommal, mert Vass József miniszter dacára annak, hogy a miniszterelnök helyettesítése tokozottabb munkát kíván meg tőle, mégis egész garmadáit készíti elő a szociális törvényjavaslatoknak.

Most fáradoznak azon, hogy a bányamunkások nyugdíjbiztosítását országosan és egységesen készítsék elő s e tekintetben már jó irányban halad a törvényjavaslat előkészítése. Méltatlanul sok vád érte a népjóléti miniszteriumot, ezt a legfiatalabb miniszteriális fórumot amiatt, hogy nem tölti be kellőképpen hivatalát, de ha összeszedjük mind azokat a ténykedéseket, amelyek ennek kebeléből indultak ki, azok súlyosan rácafolnak az ellenzék részéről történő tendenciózus beállításokra. Komolyan foglalkoznak ebben a miniszteriumban most azzal a kérdéssel is, hogy munkaliány esetére kötelező biztosítást léptessenek életbe. Ezzel karöltve oldaná meg az őszi folyamán benyújtandó törvényjavaslat a munkaközvetítés kérdését is, de mindezek mellett gondot kíván fordítani a javaslat a munkabiztosítási bíráskodás reformjára is. A népjóléti és igazságügyi miniszterium már e tekintetben elő is készítették a törvényjavaslatokat s ha az ellenzék működése az őszi

folyamán nem kíván ismét kimerülni botránykeltésben, az alkotó munka megnehezítésében és a mindenki által elítelt személyi hajszában, akkor ezek a nagyon sürgős és éppen a munkástársadalmat legközelebről érdeklő törvényjavaslatok pár hónapon belül tető alá is jutnak.

Nem kevésbé fontos törvényjavaslat lesz Vass József miniszternek az sem, amelyikkel az anya- és csecsemővédelemről kíván gondoskodni s ezzel törvény szerű védelembe kívánja venni a gyermeket. Sürgető szükség van ilyen törvényre, amikor, sajnos hazánkban az ország jövőjét jelentő új nemzedék a gyermek gondozására vonatkozólag nincsenek még törvénybe fektetve olyan követelmények, amelyek

megakadályozzák az elérhető nagy százaléku csecsemő és gyermekhalandóságot. A mai felnőtt nemzedék nemzete jövője szempontjából nagyobbat alig tehetne, mint hogy gondoskodik arról, hogy a jövő nemzedékét, a mai gyermekeket felvértezi olyan testi és lelki energiával, amelyeknek birtokában sokkal több reménnyel indulhat neki a jövő kiépítésének. A népjóléti miniszter eme törvényjavaslatát nem hisszük, hogyha bármelyik politikai pártban is ellenzésre találna, ellenben már most óhajtanánk szeretnénk, hogyha ezek a szociális törvényjavaslatok plénum elé kerülnek, ne legyen azoknak egyetlen ellenzéki hangjuk sem, hanem menjenek át a gyakorlatba mihamarabb.

Bethlen miniszterelnök Debrecenbe jön a diszpolgári oklevél átvételére.

Bethlen István gróf miniszterelnök, aki nyári szabadságát inkei birtokán tölti, szabadságideje alatt belpolitikai kérdésekkel egyáltalában nem foglalkozik. Egyedül Vass József helyettes miniszterelnök tart fenn állandó érintkezést s általa tájékoztatja magát a legfontosabb kormányzati ügyekről.

Az ellenzék legújabb átcsoportosulásáról is értesült a miniszterelnök.

de erre vonatkozó véleményét is csak hivatalbalépése után fogja elmondani. Ez a nagyjelentőségű nyilatkozat Debrecenben fog elhangzani, mert a miniszterelnök is szereplése szabadsága után Debrecenben lesz, ahol átvonul diszpolgári oklevelét.

A miniszterelnök debreceni látogatása szeptember második felére van tervezve, amikor is nagy politikai beszédet fog mondani.

Zoltai Lajos a debreceni egyetem tiszteletbeli doktora.

Debrecen historikusának és a városi muzeum igazgatójának fényes kitüntetésére.

Budapest, július 19. A vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a kormányzó megengedte, hogy

Zoltai Lajost Debrecen város muzeumigazgatóját tudományos érdemeinek elismeréséül a Tisza István tudományegyetem tanácsa a bölcsészet és történet tudományi kar tiszteletbeli doktorává felavathassa

és részére a tiszteletbeli doktori oklevelet kiszolgáltathassa.

Ez a magas kitüntetés fényes elismerése annak a fáradhatatlan buzgalommal végzett munkálkodásnak, amely Zoltai Lajos életét egy emberöltőn végigkísérte. Debrecenben valóságos fogalmat jelent az ő neve. A debreceni történetírásban új korszakot nyitott meg, tulajdonképen az ő fellépésétől keltezhető Debrecen történelmi múltjának tudományos felkutatása. Számos könyve, tanulmánya, cikke jelent meg, melyek mind gazdag, eddig ismeretlen adatok alapján Debrecen város történetét vilá-

gítják meg. Valóságos lexikona a város történetének, nála ma senki alaposabban nem ismeri e nagy alföldi város múltját.

Zoltai Debrecennek s a tudomány szentelt egész életét s e nagyértékű életnek csak egyik oldalát mutatja a történetírói munkásság. A másik, a muzeumszervezés nem kevésbé heces értéket képez. A kicsiny magból csupán ami 20—22 évvel ezelőtt a városi muzeum volt, e rövid idő alatt hatalmas kulturintézmény virágzott fel, amely az országos kulturának is számottevő téryezője ma már. Hogy ez a hihetetlen arányú fejlődés megtörténhetett, az Isosorban Zoltai Lajos érdeme, aki néhány buzgó munkatársával együtt mindent, amit egy élet adhat, a rajongott célunk, a muzeumnak áldozott fel.

Zoltai Lajos értesülésünk szerint most gyengélkedve itkszik lakásán. E magas kitüntetés alkalmával Debrecen város közönségének szeretete veszi körül az ősz tudós bettágyát. A debreceni sajtó történetébe is be van írva Zoltai Lajos neve, mi is ünnepejük őt, a tudóst, a kedves öreg urat, a szerény, melegsívű embert, a sajtó hádani hívét és azóta is barátját s kívánjuk, hogy e nagy kitüntetés sakáig sugározzon még fényt az ő áldásos utárára a

Budapest, jul. 19. MTL: A kormányzó a vallás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy Herczegi Ferenc író, írói munkásságának 40 éves évfordulója alkalmával a budapesti királyi magyar Pázmány Péter Tudományegyetem tanácsa a bölcsészet tudományi kar tiszteletbeli doktorává felavathatja és részére a tiszteletbeli doktori oklevelet kiszolgáltathassa.

A Szamos árada.

Kolozsvár, jul. 19. Gyula környékén, valamint a Nádas folyó mentén óriási felhőszakadás pusztított, melynek kövttkeztében a Kapos patak kilépett medréből és magával vitte a termést. A megduzzadt Nádas folyó kiáradt és Egres, eJgenye, Daróc és Bogárd községek határát a víz elöntötte. Jegenye, Daróc és Bogárd községek határát a víz elöntötte.

A Bocskay koronáját a Déri-muzeum számára akarják megszerezni Romániától.

Barabás Samu beszámolója Hajdusámsonban. — A Bocskay korona-szövetség eszméjét nagy lelkesedéssel fogadták.

Hajdusámson, július 18. Barabás Samu nemzetgyűlési képviselő vasárnap nagyszámú hallgatóság előtt tartotta meg beszámolóját Hajdusámson községben. Beszédében ismertette a bel- és külpolitikai helyzetet, a kormány gazdasági és szociális programját.

Megragadó vonásokban rajzolta meg gróf Bethlen miniszterelnök nemzetmentő és építő munkáját. Igen nagy hatást váltott ki a kormány beruházási akciójának, valamint a munkaképtelenné vált mezőgazdasági munkásokról és munkakialmalmak hiányában nyomorúságban levők atyai gondoskodásának ismertetése.

A házhelyekhez juttatott hálásan vették tudomásul a kislakásépítő akciót. Rámutatott a hosszabb lejáratú törlesztéses kölcsönökkel való támogatás üdvös hatására, amely lehetővé teszi, hogy rövid időn belül országosan meginduljon a nincsenek családai fészekrakása.

Az egyfázisú fogalmi adó rendszer életbeléptetése szinte jó hatást váltott ki, ugyancsak a jövedelemadónak 25-30 százalékkal való csökkentése.

Az előadottakból a hallgatóság megállapította, hogy gróf Bethlen miniszterelnök valóban érd. mes. minden helyesen érző és gondolkodó ember tiszteletére és haláljára.

Volt is nagy eljenzés és taps, amikor Hajdusámson ifju lelkésze Kiss János lelkes szavakkal indítványozta, hogy Hajdusámson választóközönséget a legnagyobb tisztelettel üdvözölje és megdönthetetlen bizalmáról táviratilag értesítse Bethlen miniszterelnököt. A választó közönség Barabás Samu képviselővel szemben legmesszebbmenő szeretetének és bizalmának adott kifejezést.

A beszámoló után a parókian nagy számú vendégsereg meghívásával ebéd volt, ahol megbeszélés tárgyát képezte a Bocskay Korona szövetség akciója.

Bocskay koronájának megszerzése és a debreceni Déri muzeumban való elhelyezése.

A Barabás képviselő által felvetett idea itt is nagy visszhangra talált és az ahhoz való csatlakozás kimondták.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy **Erzsébet-u. 11. sz. alatti**

kádár műhelyemben

zsiros- és boroshordók, fürdőkádak, mindenféle kádáraruk a legjutányosabb árban kaphatók. Javításokat megnézek is, helyben és vidéken a leg-sürgősebben eszközöltetek. A megrendelt árut hazaszállítom. 00000000
Teljes tisztelettel

Asztalos Endre
kádármester.

A városi tanács beszüntette a mentők vidéki betegszállításait

Új szállítási díjak pengőértékben. — A klinikát belsőségeknek nyilvánította a tanács, hogy az odaszállítások díja alacsonyabb legyen.

A városi tanács tegnapi ülésén elhatározta, hogy a mentőkoci használati díjat pengőben állapítja meg. Az új pengődíjak általánosságban megfelelnek a mai koronadíjaknak s csupán illérvényi eltérések vannak, ahol a kikerekítés szükségessé tette ezt.

A tisztviselők a mentőkoci használatáért a nappali díj 50 százalékaig kedvezményt kapnak. A közönség a rendes díjat fizeti, ami éjjeli szállításoknál a nappali díj kétszeresét teszi ki.

Ezzel kapcsolatban szóba került, hogy a vonaton érkező betegeknek a klinikára való kiszállításáért aránytalanul nagy díjat kell fizetni. Ennek az az oka, hogy a nagyerdei klinika külsőségek van nyilvánítva s így az odaszállításért a külsőségi díjat kell fizetni. A tanács az aránytalanság kiküszöbölése végett a mentő szállítások szem-

pontjából belsőségek nyilvánította a klinikai telepet.

A tanácsülésen ugyanakkor a vidéki szállítások ügye is felvetődött. Leszögezte a tanács, hogy nagyobb szerencsétlenségeknek pl. tüzkatasztrófiánál készséggel bocsátja a mentőket a vidéki szállítások rendelkezésére, de semmi esetre sem kívánja a vidéki betegszállításokat rendszerre tenni, annál is inkább mert ilyen szállítások által a város közszükségleteire beszerzett autók rendkívül rongálódnak. A tanács éppen ezért kimondta, hogy a vidéki betegszállításokat beszünteti. Leszögezte azonban a tanács, hogy Debrecen város határa ebből a szempontból nem esik a vidék fogalma alá s így a város határában levő tanyai és erdőszéli külsőségről továbbra is elfogadhatók betegszállítások.

A kormányzó kitüntető látogatása Debrecen cserkészei között.

A debreceni kerület cserkészei különösen megnyerték a tetszését. Látogatásának kétharmad részét a debreceni cserkészek között töltötte. Ünnepi szemle a Vörmezőn.

Tegnap mutatta be hódolatát Magyarország ifjúsága a kormányzó ur előtt. Tegnap kivirágzott a vén, kopár Vörmező; cserkész zászlók vidám tarkasága, hófehér árvalányhajjelhők, nyüzsgő cserkésztűk sokasága borította el. Olyan volt az egész, mint valami óriási virágoskert; a magyar jövő virágoskertje.

Korán reggel érkeztek a fiúk a városba, a MTR hét hatalmas hajóján. A budapestiek arra ébredtek, hogy egy egész hadsereg lepté el a várost: a bűn, szenny és unalom vén városát megszállta az ifjúság, a tisztaság kagac, daloló hadserege. És ez a hadsereg az első rohammal győzött. Percek alatt meghódította a közönség szívét és ujjongó, lelkesen éljenző tömeg kísérte az fiúk minden lépését.

A Vörmezőn a csapatok óriási U alakban felállva várták a kormányzót. Legelől állottak a külföldi cser-

készek küldöttsegei: jangol, német, osztrák, svájci, olasz, dán, izlandi, lengyel, bolgár, lett cserkészek és a bolgár cserkészeleányok, tomédek tarka lobogóval.

Utánuk sorban, ameddig csak a szem ellátott, álltak a tíz magyar kerület cserkészei, köröskörül pedig a közönség tömött sorai felleltek.

Féltízor vonult be a Himnusz hangjai mellett Magyarország kormányzója. Kisérte végig vonult a nyílegyenes sorokon, majd megállott a tribün előtt és megkezdődött az elvonulás. És amikor egy-egy stramm csapat lépései eldöngtek előtte és hűséges magyar fiúk meleg pillantással simogatták körül; a Nagyur bronzarcán büszke mosolygás suhant át és szikár, kemény keze tisztelgésre emelkedett.

A kormányzót az egybegyűlt cserkészek nevében Sik Sándor, a Nagy-

tábor elnöke üdvözölte. A Nagyur meleg szavakkal válaszolt és munkára, kitartásra buzdította a fiukat és vezetőiket.

A szemle után az összes csapatok átvonultak a Szabadságtérre, megkoszorúzták Észak, Kelet, Dél és Nyugat szobrait és díszmenettel tisztelgetek előttük. A külföldiek szintén tisztelgettek az irredenta szobrok előtt s ez határtalan lelkesedésre hangolta a közönséget.

A hajóhoz visszament ugyanekkor megeredt az eső, de a derék debreceni, szabóeszi fiúk fel se vették. Olyan harsogó énekkel válaszoltak az eső zugására, hogy csak úgy visszhangzott a pesti uca.

Délután a kormányzó ur meglátogatta a Nagytábor.

Miután a délelőtti elvonulás alkalmával a debreceni kerület különösen megnyerte tetszését, azzal tüntette ki, hogy látogatási idejének kétharmad részét a kerület táborában töltötte.

A kerület részéről Mezey Béla táborfőnök fogadta és kalauzolta a kormányzót, aki hosszabban elbeszélgetett vele, majd az egyes csapatok táborait nézte végig. Az egyik nyír, egyházi csapatparancsnokot, akinek cserkészi iparos és kereskedő-anulók — megkérdezte, milyen viszonyban van a cserkészet a fiúk munkaadóival. Mikor azt a választ kapta, hogy a munkaadók még mindig nem tanúsítanak elég megértést; annak a reményének adott kifejezést, hogy a Nemzeti Nagytábor kedvező hatással lesz ebben az irányban is és iparos és kereskedő cserkészeknek nem kell annyi akadállyal küzdeniük, mint eddig.

A kormányzó ur kíséretében volt gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter, egy repülőgépről pedig tiszteletére koszorút dobta le a táborba. Távozásakor a legnagyobb elismeréssel nyilatkozott a látottakról s megdicsérette a kerület vezetőségét. R. J.

Humor a gondok között

Kohné ebédután az újságot olvassa és így szól az urához:

— Itt olvasom, hogy egy aggleány meglált és minden vagyonát arra a nőre hagyta, aki annak idején nem fogadta el a házassági ajánlatát.

— Na — mondja Kohn — és még azt mondják, hogy az emberekből kivessz a hála.

653—1926. v. h. sz.

Arvörösi hirdetés

A debreceni kir. járásbíróság 1926 Pk. 11.601. sz. végzése folytán Fűszerkereskedelmi Rt. Debrecen 5.000.000 K tőke és árulékából álló követelésének behajtása végett 1926 évi július hó 22. napján délelőtt fél 11 órakor Debrecenben Kazinczy utca 2. sz. házban elárverezem azon 5.000.000 koronára becsült ingókat, melyek a debreceni kir. járásbíróóság 926 Pk. 11. 11.601. sz. végrehajtási jegyzőkönyven I. tétel alatt le és felülfoglalva lettek u. m.: sajtóléptet.

Debrecen, 1926. június hó 23.

Rosner Imre,
kir. bír. végrehajtó.

KALAPOK férfiaknak velő és fiúból FRANKFORDban megyében mellett.

Ihrázi, trappista
és
ihrázi tea
legkiválóbb minőségben
ismét kapható
CSANAK JÓZSEF KRT.
Telefon 70.
fűszer- és csomagolóüzletében.
UGYANITT HORTOBAGYI TURÓGYÁR LERAKATA.

Két évi fegyház tyuklopásért.

Sámsón határában a múlt évben tömegesen lapkodták az aprójszágokat. A károsultak feljelentésére a csendőrség kiderítette a tetteseket, a többszörösen büntetett előéletű Szabó Imre és R. J. Kiskorú személyében, akik Keeskés Gerzsonhoz hordták és azzal együtt felelték a zsákmányt.

A debreceni törvényszék Jeny tá. nácsa tegnap tárgyalta az ügyet s Szabó Imrét 15 rendbeli tyuklopásért 2 évi fegyházra, R. J. Kiskorút javítóintézetbe utalással. Keeskés Gerzson pedig 1 hónapi fegyházzal büntette. Az ítéletet a felek megfellebbezték.

Magyar racka-tenyésztők figyelmébe.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara a Gazdasági Egyesülettel folytatott tárgyalások után a debreceni gazdák kívánságára elhatározta, hogy a Központi Juhászati Törzskönyvve keretében folyó 3 évi augusztus hó 8-án Debrecenben a sertéspénztár jelenleg megtartandó tenyésztés árverés alkalmával előfoglalja a debreceni és környékbeli magyar racka juh-tenyésztők is községeket kedvezően elértékesíthessék. E célból a nevezett napon az árverés után egy pótarverés keretében, vagy vásár után fogja a debreceni és környékbeli gazdák által bejelentett racka tenyésztőket elértékesíteni.

Hangsúlyozni kívánjuk ez alkalommal azt, hogy csak is magyar racka juhok hajthatók fel, mert másfajta tenyésztők csak az esetben lesznek elárverezve, ha az illető tenyésztő a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Központi Juhászati Törzskönyvének tagja. Ezen nőt, árverésre, illetve vásárra jelentkezőket e hó 25-ig elfogad a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Debrecen, Hunyadi uca 5. szám.

Színház.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:
KEDD, JULIUS 19-én.

Uránia: Cecil B. De Mille remekműve a Rádus Paramount cégnek legnagyobb filmje. Az élet tékozlói, három részben, mind a három rész egy előadásban. A főszerepeket ugyanazok játsszák, akik már a Tizparancsolatban jelét adták utóérhetetlen művészetüknek. E ragyogó társadalmi dráma megadja a feleletet arra, hogy egy tökéletes filmnek milyennek kell mesészövevényben, rendezésben, művészi játékban és kivitelben lennie.

Vigszínház: Vig-est! Két attrakció egy előadásban. I. Minta anyós, egy házasság komédiája 7 felvonásban, a főszerepben Margarethe Kupfer. Egy anya harca vejével lánya boldog ágáért, a darab bővelkedik a legkézeltebb és legkacagatóbb jelenetekben, míg végre az az anyósok gyöngye az új feleség helyett a régi feleségét vezeti veje karjaiba. II. Az álmos főkalauz, egy ifjú története 7 felvonásban, a főszerepben Harry Liedtke. Nincs szükség ezt a filmet külön feldicsérni és kiemelni, hiszen a közkeletű Harry Liedtke kedves egyénisége már egymaga biztosítja a film elsőrendűségét. Azon felül az alapos német rendezés a filmet a vigjátékok legkiválóbbjai közé sorolja. A műsor hátszára való tekintettel az előadások pontosan kezdődnek.

Jönnek! A cárnő Pola Negrivel, Gyémánttrólok Everin Bernt és Egy házasság tűzpróbája.

Egy debreceni cég újfajta hólabdákkal árasztotta el Budapestet.

A szelvényrendszert blokk rendszerre változtatták. A debreceni rendőrség lefoglalta a nyomtatványokat.

Debrecenből indult ki amakidején az egész országot elárasztó hólabdaszedélgés és a már elfojtott tisztességtelen üzérkedés most ismét Debrecenben ütötte fel fejét.

Magyar Imre budapesti lakos feljelentést tett a debreceni követítő bank részvényársaság ellen, mert a már kihalásban levő hólabda rendszerrel ismét felelevenítette és Budapestet ugynevezett árubeszerzési könyvekkel árasztotta el.

A feljelentő rámutat arra, hogy ez nem új vállalkozás, hanem a Sinagel Mihály majd pedig özv. Vargha Imréné debreceni lakosok által folytatott és a közönség megtévesztésével jövedelmezőnek mutatkozó vállalat újra éledése.

Ez alkalommal úgy próbálták félrevezetni a hatóságot, hogy a hólabda szelvényeket „blokkoknak” nevezték el s negyven ezer koronáért vették meg s egy szelvény beküldése el-

rében 160 ezer korona utánvételezése mellett, árubeszerzési könyveket adott ki a debreceni vállalkozó, amelyben ismét négy szelvény van s ezek eladása ellenében jutott volna a vásárló a megígért áruhoz, amely különböző ruha és vászonmüből állott.

A debreceni rendőrség a feljelentés nyomán lefolytatta a vizsgálatot és kinyomozta, hogy az említett részvénytársaság nevében Szeles Károly József kir. herceg ucai Debreceni Bélyegzőgyár és könyvnyomda vállalatnál nyolcezer darab hólabda blokkot rendelt s ebből 950 db. már el is készült s elárasztotta velük Budapestet. A rendőrség hét kilogramm hólabda nyomtatványt foglalt le bűnjelként.

Közben az említett részvénytársaság felszámolt s most az eljárás Széles és társa Kármán Oszkár ellen folyik.

A város pert indított az egyetem ellen a Nagyerdőn kivágott fák miatt.

Tegnap megszüntette a tanács a pert.

Debrecen város és az egyetem között hosszas tárgyalások folytak le a nagyerdei egyetemi építkezések folytán kivágott fák miatt. A város kártérítést követelt a hozzájárulása nélkül kivágott fák miatt s miután a tárgyalások nem vezettek kellő eredményre, a tanács megbízásából dr. Miszthy Károly főügyész pert indított az egyetem ellen.

A per folyamán aztán kiderült, hogy a fák egy részét maga a város, más részét az egye-

tem, harmadik részét pedig az erdőhivatal vágatta ki. Ha ezt meg is lehetett állapítani, az azonban lekeveslébé deríthető, hogy ki-ki mennyit vágatott ki a fákból s így nem lehet bizonyítani, hogy az egyetem, mely lákat vágatta ki.

Különben az is megállapítható volt, hogy az egyetem a fák kivágására rendszeresen engedélyt kér az erdőhivaltól miután az erdőhivatal másik évre halasztotta a kivágást, az épít-

kezések folytathatása céljából az egyetem kénytelen volt maga elrendelni a kivágást.

Ilyen körülmények között a folyamatba tett per illuzoriussá vált, mire aztán a városi tanács tegnap elhatározta, hogy a pert visszavonja.

Török Barnáné tragikus halála.

Török Barnáné, a Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezete volt vezetőjének felesége vasárnap este kilenc óra tájban az ablakfélfára kötözött törülközőkendőre felakasztotta magát. Végzetes tettét a házbeliek fél 10 óra tájban vették észre, azonnal levágták és kihívták a mentőket, de már nem tudták életre kelteni az életunt uriaszonyt.

A mentő és a kezelő orvos több mint egy félórán keresztül mesterséges lélegzéssel kísérleteztek, de sikertelenül, a halál beállott.

A tragikus haláleset az egész városban nagy részvétet keltett. A temetés ma délután 5 órakor lesz a Csapó uca 59. számú házból az evangélikus egyház szertartása szerint.

Ujdonságok.

Kész a város erdei iparvasútja. A városi tanács tegnap ülésén Zöld tanácsnok bejelentette, hogy az erdei iparvasút meghosszabbításának munkálatai befejezést nyertek. A tanács felír a vasúti és hajózási felügyelőséghez a vizsgálat megtartása végett.

A XVIII. Országos Katolikus nagygyűlés. Az Országos Katolikus Nagygyűlést előkészítő bizottság szerdán ülést tartott az Országos Katolikus Szövetségben, melyen Zsembery István dr. ügyvezető alelnök előterjesztésére elhatározták, hogy a XVIII. Országos Katolikus Nagygyűlést Budapesten 1926. október hó 10—11—12. napján tartják meg.

Nincs a Hortobágyon gyógynövény. A Hortobágyon a gyógynövényselektési jogot a Debreceni Gyógyászati Rt. vette bérbe évi 5.000 arany koronáért. A városi bírtokok folyamatban levő bérmelelések kapcsán felmerült, hogy azt a haszonbért is fel lehetne emelni, mire az egyik tanácsnok megjegyezte, hogy a Hortobágyon nincs gyógynövény. A tanács megindítja a tárgyalásokat.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter dr. Szücs Andor debreceni ügyvédet a kir. törvényszék mellé a német nyelvre állandó tolmácsá kinevezte.

A nyírhatóri sinató műszaki felülvizsgálata esütőtökre halasztott el s így a sinatójáratokat nem esütőtökök kezdődik meg, hanem később, amely időpontot közölni fogok.

Már a szeméthől is házat építenek. Budapestről jelentik: Szakférfiak régóta vitatkoznak azon, hogy mit csináljanak a házi szeméttel. A köztisztviselők kongresszuson egy német igazgató vetített képekben mutatta be azokat a hatalmas házakat, amelyeket szemétsalakból, illetőleg a salakból préselt kövekből és téglákból építettek fel. Németországban gyújtóanyagokat is készítenek a szeméthől.

Gummikabátok

250.000 koronáért

minden nagyságban kaphatók

HAJDUSÁGI

férfi ruha áruházban

PIAC UCCA 67. SZ.

Frohner-szálló.

Óraadó tanár a Zenede zeneszerzői tanszékén. Sztára Sándor zene-tanár távozásával megüresedett a városi zeneiskolában a zeneszerzői tanszék. A tanács óraadó tanárnak a tanszékre Szabó Emil fővárosi tanárt hívja meg, aki végezte az akadémiát s a maga terén szép sikereket mutatott fel eddig is.

Tegnap ujszülöttek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a köve kezű ujszülötteket jelentették be: Szacsuri Lajos dolánygyári munkás fia László, Szobonya István kishévíő fia István, Molnár Balázs ki-bir-okos fia Pál, Veszely István ujságárus fia János, Dékán Antal máv. s. tiszt. fia Tibor, Gubancsik János fia Mihály, Borók Imre kondás fia Imre, Vida József kocsis éánya Julianna, Dr. Aba Ervin orvos leánya Lenke, Pap József munkás fia Sándor, Dihen Mihály fuvaros leány Mária, 3 törvénytelen ujszülött és egy halvaszületet.

Nemzeti zarándoklat Mária Zellbe és kirándulás Zalzkammergutba. A Katolikus Népszövetség tagjai részére az ideig augusztus 20-án nemzeti zarándoklatot rendez Mária Zellbe. A zarándoklat tagjai utközben Bécs városát is meg fogják látogatni, ahol az osztrák kath. népszövetségi és ker. szóc. szervezetek fogadják meg. Megtekintik Bécs város nevezetességeit és innen indulnak Mária Zellbe, ahol két napi tartózkodás után visszaindulnak Magyarországra. A zarándoklat részvételi díja I. osztályra 1.400.000 korona, — II. osztályra 1.200.000, — és III. osztályra 660.000 korona. Ezekben a díjakban benne van az utazási költség és teljes ellátás az I. és II. osztályú utasok részére. A III. osztályú utasok részére. A III. osztályú utasok mindenütt reggelit kapnak és Bécsben teljes ellátást, csak Mária Zellben és az uton kell magukat élelmezniük. A népszövetségi iroda most küldte sőt a vidéki szervezetekhez a körlevelet, amelyben az összes népszövetségi tagokat és érdeklődőket meghívja a zarándoklatra. A máriazelli zarándoklatból kiválik egy társaság, amely Sotzkammergut megtekintésére indul. A legváltozatosabb és legszebb városait és fürdőhelyeit nézik végig a Zalzkammergutban. Részvételi díj, melyben benne foglaltatik a máriazelli tartózkodás költségei is, teljes ellátás és az összes vasúti és utazási költség. II. osztályú utas részére 3.760.000, — a III. osztályú utas részére 2.950.000, — korona. Jelentkezéseket elfogad a Katolikus Népszövetség központi irodája: Budapest, IV., Ferenciek tere 7. III. lépcső II. em. 9.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnak tegnap a következő halálhíradásokat jelentették be: özv. Zelenka Sámuelné ír. 63 éves. Váci Sándor ref. 52 éves. Németi Jánosné ír. 55 éves. Par Péterné ref. 42 éves. Nagy Margit ír. 3 hónapos. Haja Jenő ref. 44 éves. Pelsőczy Kálmán ref. 39 éves. Schwartz Gizella ír. 34 éves. Nagy István ref. 6 hetes.

Nyíló orgonavirággal vetekszik a DEMON orgona kölni!
Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktár, ott ne hagyja magát értéktelen utánszalokkal megteveszteni.

Zichy Tivadar gróf ötezer hold diószegi birtokát kisajátították az oláhok.

A kastélyt iskola, a kápolnát a román egyház részére foglalták le.

Nagyvárad, július 19. Zichy Tivadar gróf Diószegi határában fekvő 5 ezer holdját kisajátították és az 5 ezer holdból csak 14 holdat hagytak meg.

Zichy Tivadar gróf ifjusága óta diplomáciai szolgálatban állott, a monarchiának nagykövete volt, Szent petervaron, Madridban, Párisban és Londonban és legutóbb Berlinben.

Közvetlenül a háború kitorése után ment nyugdíjba és azóta birtokán él.

A kormány a 22 szobából álló kastélyt iskola számára akarja lefoglalni, valamint a birtokon épült kápolnát is, mely a katolikus hívők egyetlen temploma. Az utóbbit mint hírlék román templommá akarják alakítani.

A város sürgeti a lövölde kihelyezését s kifogásolja a 14 napos lögyakorlatokat.

Uj szerződések a katonai lö- és gyakorlóterekre.

A város és a katonaság kiküldöttéből álló vegyes bizottság nemrégiben letárgyalta a lö- és gyakorlóterek bérletügyeit. Ezek eredményeképpen a lö- és gyakorlóterek lejárt szerződéseit meghosszabbította a város, illetőleg 12 évi hatállyal új szerződéseket kötött.

A sárkúti 184 holdas gyakorlótér bére fejében 6 aranykorona bért fizet holdanként és évenként a kincstár. A szerződésre befolyással volt az a körülmény, miszerint a legújabb lőutasítás értelmében az éles lövészetre szolgáló gyakorló teret az eddiginél sokkal nagyobb mértékben igénybe fogják venni, ami a telek és a környék intenzív gazdasági kihasználását hátráltatja, így újabb a 14 napos éleslövészeti gyakorlatok sem ritkák.

A városi tanács ülésén az egyik tanácstag kifogást emelt az ellen, hogy a legszorgosabb nyári munkák idején ilyen hosz-

szu lögyakorlatokat tartanak. — Miután a sámsoni utat ilyen gyakorlatok alkalmával elzárva kell tartani, a forgalmat valósággal megbénítják. A tanács tárgyalásokat indít ez irányban s szükség esetén felír a honvédelmi miniszterhez.

Megkötötte a város a szerződést a nyulási gyakorlóterekre is, összesen tehát 220 hold területre. A polgári repülőternek ugyanitt való berendezésére intézkedések történtek.

A tanács előtt szóba került a nagyerdei lövölde kihelyezésének ügye. A tanács megsürgeti a kihelyezés részletes tervének elkészítésével megbízott katonai műszaki hivatalt s egyben felajánlja, hogy a kihelyezés elrendelése s az új lövölde berendezésének elvállalása esetén a város hajlandó a kihelyezés költségének 50 százalékát magára vállalni.

Maguk nevére iratták a gyermeket aki a sógorasszonyt illetve volna

Összeavart családfa. — Érdekes tárgyalás a debreceni törvényszék előtt.

Megirtuk volt annak idején, hogy a debreceni törvényszék családi állás elleni büntett miatt egy évi börtönrre ítélte Szigeti Józsefné szülész-nőt.

A régi városi téglavetőben ugyanis együtt lakott özv. Bógár Imréné a sógorával Murvai Józseffel. Özv. Bógárnének 1924 augusztusában házasságon kívül gyermeke született Murvai Józseftől s a szülésnél Szigetiné segítkezett.

Szigetiné aztán rábeszélte Murvait és Murvainét, hogy mivel ugy sincsen gyermekük, vállalják el magukénak az özv. Bógárné törvénytelen gyermekét, ő őkleson megcsinál a törvényesítést, csak a bélyegköltséget és azonkívül egy mázsa búzát kért, mert — mint mondta — a buza kell az anyakönyvvezetőnek.

Szigetiné persze magának tartotta

meg a búzát, a „rövidúton való törvényesítést” pedig úgy csinálta meg, hogy a születési jegyben Murvait és Murvainét írta be, mint szülket. Murvait pedig kioktatta, hogy az anyakönyvi hivatalnál ő már mindent elintézett s ha kérdeznék tőle valamit, csak hagyjon rá mindent. Murvai így is tett s csak a véletlen derített fényt a furesa törvényesítésre.

Az anyakönyvi hivatalnál tett kijelentése miatt aztán Murvai ellen is eljárás indult. A debreceni törvényszék Jeney tanácsa a tegnap megtartott föltárgyaláson közokirat hamisítás vétsége miatt 3 napi fegháza ítélte a beismerő vallomást tevő Murvait, aki esodálkozott ugyan, hogy őt büntösnek találta a bíróság, de az ítéletben mégis megnyugodott s így az jogerős.

Mi okozta Pálca Lőrinc halálát?

A vilánpipóznán tragikus halált szenvedett Pálca Lőrinc ügyében a rendőrség, annakidején megindította a nyomozást, de azzal párhuzamosan a vállalat is elrendelte a házi vizsgálatot. A vizsgálat eredményét tegnap terjesztették a városi tanács elé s a szerint a szerencsétlenség előidézője maga az áldozat volt, mert a nagy melegben kabátját levette dolgozott s izzadt karjával ért a vezetékekhez. A nedves kéz intenzíven vezetett az áramot s így keletkezett a halálos áramütés. A városi tanács tudomásul vette a házi vizsgálat eredményét, valamint a Vitágítási vállalatnak a díjjalan eltemetéséről szóló jelentését is.

Megnyílt az Iparostanonciskolák rajzkiállítás. Amint lapunkban már jelezük, a hajdumegyei iparostanonciskolák rajzkiállítása vasárnap d. e. nyílt meg az érdeklődő nagyközönség három tornában van elhelyezve az igen tanulságos és szép kiállítás és a tanonciskolák szorgalmas és szép munkáját dicséri. A kiállítás bíráló bizottságának elnöke Förszter Tivadar szakigazgató volt, aki a már általunk közölt helybeli bizottsági tagokkal sorná vette a kiállító iskolák rajzaikat és darabonként bírálta meg az egész hatalmas gyűjteményt. A bíráló bizottság a legnagyobb megelégedéssel állapította meg, hogy az iskolák szép eredménnyel feleltek meg feladatuknak. Az összes iskolák közül is azonban kiemelte különösen a debreceni tanonciskola teljesítményét, mely versenyen felül hivatása magasztalan áll.

Öngyilkos 14 éves fiú. Vasárnap délelőtt 11 órakor Kiss József 14 éves fiadogos inas Teloki uca 8. sz. alatti lakásán felakasztotta magát. Mire tettét észrevették kiszivardott. A szerencsétlen fiú feltének oka ismeretlen. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

Nyári vidám esték!

1926. július 17-től fél 9 órai kezdettel. **NAPONTA.**

Belépő-díj nincs! Szabad homönet! Műsor mely jeggyel szolgál nincs! Asztal rendelés a főpínoörnél! Rendés vendéglői árak!

FEHÉR LÓ kerthelyiségében

Hunyadi ucca I. szám

Osaládi szórakozóhely!

Főrendező: **Zöldi Márton.**

Művészi vezető: **Déri Sándor.**

Esténként fellépnek:

Zöldi Magda táncfenomén.

Havasi Lila énekel.

Zöldi Márton komikus, a Royal Orfeum v. tagja.

Nagy Maca táncol.

Déri Sándor táncos-komikus.

Révész Vilma énekesnő-táncosnő, a Royal Orfeum tagja.

Gábor Tibor táncos-komikus, a Blaha Lujza s. inház tagja.

Német Ica táncosnő-énekesnő.

Sajó Árpád énekes honv., a Blaha Lujza színház tagja.

Szenzáció! **Szenzáció!**

Révész Vilma és Gábor Zibor

énekes-táncos duettek. Budapest legújabb műsorával.

Nagyszerű konyha. Elsőrangú italok.

És az idő esetén zárt helyiségben.

A m. kir. földművelésügyi miniszter közhírré tette, hogy a debreceni mentelep részére 1.000 q (100.000 kg) széna szükséges, miért is értesítették az érdeklődőket, hogy a m. kir. földművelésügyi minisztérium lótaenyvészeti számvevőségéhez (Budapest, V. Országház-tér II. sz. V. em. 508. ajtószám) 1926. évi július hó 24. én délelőtti 10 óráig írásbeli ajánlatukat zárt borítékban benyújthatják.

Hányféle a bubifrizura? Ez a világrengető probléma izgatja mostanában a párisi divatdiktáló hölgyfodrászokat. Az egyik párt azt állítja, hogy a bubifrizura, mint minden művészi kifejezési forma szabadon alakulhat. A másik párt viszont azt vitatja, hogy a bubifrizurát viselő hölgy arcának karaktere szabja meg a bubifrizura formáját. Minden archoz csak egyetlen karakter frizura érvényes, azonnal megcáfolta Colleen Moore mozisínésznő példájával, aki egyetlen mozdulatban 14féle bubifrizurát viselt, valamennyit a legteljesebb sikerrel. A karakter frizura párt viszont azzal érvelt, hogy a civil életben Colleen Moore is csak egyetlen, úgynevezett aprófrizurát visel, mert az illik legjobban az arca karakteréhez. A legérdekesebb a dologban az, hogy a párisi lapok a rifkabil-harcok és a frankügy mellett hasábot szentelnek a bubifrizurának.

Korlátozzák a férjeket a külföldre való utazásban. Az utóbbi időben több panasz érkezett a belügyminiszterhez, hogy a férjek újfajta módját találták ki a feleségüktől való szabadulásnak. Utálevet váltanak külföldre, elmennek és itthagyják feleségüket, gyermeküket. Természetesen azzal nem törődnek, hogy milyen módon fogják azok majd élni és mitől kereshik meg kenyerüket. Ezért a belügyminiszter rendelkezést bocsátott, amely szerint minden külföldre utazni akaró nő férfinak igazolnia kell, hogy felesége otthon miből él és a férj hogyan gondoskodik életvitása eltarásáról. Remélhetőleg ez a hős és sajnálatosan korszerű rendelkezés most már rá fogja szorítani a férjeket arra, hogy új módokat és lehetőségeket gondoljanak ki arra, hogy — mikép szabaduljanak meg ezután oldalhordóiktól.

Lakásépítést szolgáló hárommillió dolláros kölcsön felvételéről tárgyal a kormány.

A kölcsönből megfelelő mennyiségű lakást akarunk építeni a lakásfel-szabadulás idejére.

Budapest, jul. 19. Gazdasági szempontból óriási fontosságú tanácskozás volt ma délelőtt a népjóléti minisztériumban. Vass József miniszterelnököt felkereste Graz Gusztáv volt külügyminiszter, aki nagyszabású külföldi hitel akció ügyében tett előterjesztést. Bizonyosra vett, hogy ez a hitelakció, mely nagymértékben fogja elősegíteni a lakásprobléma megoldását, rövid idő alatt tető alá kerül.

A szóbanforgó hitelakciót kormánykörökben is örömmel üdvözik, mert

ennek segítségével sikerül a lakásforgalom felszabadításának idejére megfelelő mennyiségű lakást építeni.

3 millió dolláros kölcsönről van szó, mely 200 milliárd magyar koronának felel meg. A kölcsönt mezőgazdasági birtokokra és az épülő házakra táblázzák be és a legrövidebb idő alatt folyósítható volna. A kölcsönző amerikai pénzügyi elnöke Klopstock is Budapesten tartózkodik.

Tolvajszövetkezet, melynek tagjai másfél évig fosztogatták a gazdájuk magtárát.

A tetteseket elítélte a bíróság. — Beborozott tanu, aki nem emlékszik semmire.

Magyar Bálint jómódu bakonyiszei gazdálkodó magtárát 1923 novemberétől egészen 1925 januárjáig valóságos tolvajszövetkezet dézsmálgatták körülbelül mintegy 20 mázsa búzát és rozst hordtak el apródonként.

A magtár dézsmálói egészen berendezkedtek a lopásra, mert mint később kiderült négy hamis kulcsot szereztek a magtár ajtóhoz s míg a tartsaság egy része a magtárt látogatta meg, társaik addig az öreg Magyar Balázst és feleségét tartották szóval.

Magyar Balázs mégis rájött a lopásra, hiszen tetemes mennyiséget hordtak el lassankint s a feljelentése folytán a csendőrök ki is nyomozták a tetteseket Kis Gábor, Balogh Imre, Korponai Gábor, Boruzs Imre, ifj. Magyar Lajos, özv. Verebi Balázsné és B. Boruzs József személyében, akik valamennyien a Magyar Balázs alkalmazottai voltak. A csendőrség beismertő vallomást tettek a bűnösök, de a június 23-iki törvényszéki tárgyaláson visszavonták a beismertő vallomásukat s így a főtárgyalást akkor el kellett napolni.

A debreceni törvényszék Jenei tanácsa tegnap tartotta meg a folytatódó főtárgyalást, mikor is a tanuvallomások súlya alatt beismerő vallomást tettek a vádlottak. Kiderült, hogy külön Kis, Balogh és Korponai, külön Boruzs Imre és Magyar, valamint külön özv. Verebiné is követett el egy lopást, hogy a többi segítségét nem vette igénybe.

Kiss Gábor a testvérét Kiss Jánost idéztette be tanunak, de Kiss János bejelentette, hogy:

— Nemes törvényszék én italos ember vagyok, nem emlékszem én mindenre. Kiderült aztán, hogy italos Kiss János alaposan beborozott abból az alkalomból, hogy először volt törvénybe idézve.

A bíróság lopás büntette miatt Korponait és Balogh Imrét fejenként egy évi és 6 hónapi börtönmre, Kiss Gábort két évi és hat hónapi fegyházra, Boruzs Imrét és Magyar Lajost 4—4 hónapi fegyházra, Verebinét 15 napi fegyházra és orgazdaságért B. Boruzs Józsefet 8 napi fegyházra ítélte.

— Az ítéletet a felek megfellebbezték.

Agyonverte saját fiát egy anya.

Marosvásárhelyről jelentik: Mihálydeákpál Lajos gazda együtt él két fiával. A fiatalabbik 26 esztendő. Márton nevű fia volt a kedvence, az idősebb Péter nevű fiával rossz viszonyban volt. Péter kérte a jussát, de azt nem akarták kiadni.

Körülbelül egy évvel ezelőtt Péter összeszólalkozott édesanyjával s újra kérte, hogy adják ki a jussát. Közben hazaérkezett az apa Márton nevű fiával a közeli vásárról, ahol beboroztak. Mihálydeákpál Péter bezárkózott szobájába, de az apa és öccse berontottak hozzá, az apa torokragadta, fojtogatni kezdte. Márton nevű öccse pedig egy zsebkéssel tizenhétszer beleszurt a bátyjába, ugyanakkor az édesanyja agyba-főbe

verte. Mihálydeákpál Péter rögtön kiszenvetett.

A csikszeredai törvényszék már ítélkezett az ügyben s az öregembert, az asszonyt és a fiut 3—3 évi börtöndre ítélte. Az ítéletből most megsemmisítette az ítéletet formai okokból és visszaküldte a csikszeredai törvényszékhez, amely új tárgyalást tűz ki a bűnygyben.

Éladó 8 méter hosszú vas **transzmisszió** Olm a kiadóhivatalban.

Harmincöt fűrdővendéget elítéltek rövid fűrdőruha miatt. Newyorkból jelentik: A coney islandi tengerparti fűrdőkben 35 nőt és férfit tartóztatnak le a rendőrök rövid fűrdőruha viselése miatt. A 35 letartóztatott közül 27-es egyenként 10—10 dollár pénzbírságra ítélte Reynolds rendőrbíró. Nyilván nem bűnösnek vallották magukat, ezeket 500 dollár biztosíték ellenében szabadlábra helyezték, a megügyüket tárgyalásra fogják kiűzni. Egyeseket, akik a tengerparton, vagy a vízben labdáztak, 5 dollár pénzbírsággal sújtotta a bíró. Általában nagy mozgalom indult az irányban, hogy a nyilvános tengerparti fűrdőkről kizsorigítsák a rövid fűrdőruhát és a labdázást.

Kevés volt a kezelemkenvér. Szegedről jelentik: Márki János 72 éves földmives Szegeden. Pille uccai lakásán este összeveszett gyermekeivel, mert nem adtak neki eleget enni. Amikor a házbellek lefeküdtek, a lámpavasra a ruhászárító kötéllel felakasztotta magát. Mire észrevették, meghalt.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonainknak, jóbarátainknak és jó ismerőseinknek. — akik szeretett jó anyánk elhunytá felett érzett fájdalomukat részvételükkel enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet. Debrecen. 1926. július 19. Kovács Barnabás és neje.

Tűkörnyártás, Övegsziszolás, rővi fűrdők újádjntása Sipkovits Béla ügyvédi vállalkozása, Szív u. 14—18. Telefon 356.

Varrógép javításokat szakszerűen, gyorsan és olcsón eszköz a Singer varrógép R.-T., Piac u. 79.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő?

Ref. püspöki bérpalota, a Déry-muzeum mellett.
Telefon: 11-99. Telefon: 11-99.
Debreceni és hortobágyi emléktárgyak nagy választékban.

Köztudomású már, hogy az Ingóságközvetítő és áruforaklmi iroda a debreceni és hortobágyi emléktárgyakból állandó kiállítást rendez. Az Ingóságközvetítő a legnagyobb körültekintéssel, kiváló etnografusok közreműködésével szerzi be ezeket a tárgyakat, amelyek ennél fogva értékes ajándéktárgyak. Külföldre az Ingóságközvetítő által árusított debreceni és hortobágyi emléktárgyak a legalkalmasabb ajándéktárgyak s erre a célra nem csak Debrecenből és z egész Tiszántúlról, hanem az egész országból vásárolják.

Az Ingóságközvetítő e specialitáson kívül a legolcsóbb beszerzési forrása mindenféle ingóságoknak. Ha bármilyen felesleges tárgya van, az Ingóságközvetítő útján adhatja el. Elfogadjuk megbízást egész lakás-, iroda-, üzleti berendezések eladására. Ha elköltözik, összes ingóságának eladásával bizza meg az Ingóságközvetítőt, amely az eladást a legrövidebb időn belül lebonyolítja.

Paratlan alkalmi vételek: gyönyörű világos ebédlozsekrény ebédlozszállal székekkel, világos komplett háló háromrészes tükörrel, antik ágyak, szekrények, iratszékények, borhélv és szobó szalonnokba való állótükrök, borhélvsekek, ebédlozdivánok, hencserek, matracok, — összecukható vasak, gyermekkoosik, gyermekágyak, fűgőlámpák, villanylámpák, faliórák, festmények, Kálminképek, szobrok, szentképek, disztárgyak és mindenféle ingóságok.

Keresünk megvételre: karikahajós varrógépeket, szabóvarrógépeket, íróasztalokat, télikabátokat, mindenféle butorokat, cimbalmodokat, gitárokat, zongorákat, pianinókat, hencsereket, diványokat, betegtolókooskat, ebédlozszőnyeget, futószőnyeget, löszerszámokat, Wertheim-szekrényeket, írógépeket, disztárgyakat, régiségeket, tükröket, előszobafalakat, fűrdőkádakat, villanylusteret és mindenféle ingóságokat pásztoremberek, akik szép karikásnyelet vagy beretvatokot tudnak csinálni, jelelkezzenek az Ingóságközvetítőben.

Jól jegyezze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat spórolhat meg és mindent egy helyen beszerezhet, ha itt vásárol!

Napharított arcokra
ugyszintén
szeplő és májfoltok
ellen legjobb a
Fáy-crém és szappan.
Egy tégely 10 ezer, szappan 12 ezer.
Kapható a készítőnél
Grósz Nagy Ferenc
„Aranyegyszarvú” gyógyszerárában:
DEBRECEN. (Színház mellett)

Gargoyle Mobiloil
olajok
Pannonia Garage
PIAC UCCA 42.

Mi újság az elszakított részekben?

Aki a római királyt is lefozta! Napoleonnak ha tudvalevőleg már bölcsőjében a római király méltóságát viselte. Ez mindenesetre valami, de a csehek kiváló tábornoka, Gajda József ur még különb rekordot ért el. A feles ur mindössze 34 esztendő és máris 36 szolgálati esztendeje van beszámítva! Ez nem tréfa, hanem valóság. A hadi éveket emberemlékezet óta duplán szokták beszámítani. Csehországban. — ugy látszik. — az árulási éveket 3-szorosan is beszámítják, különben a fiatal Gajdának nem lehetne annyi szolgálati esztendeje, mely egy vén generálisnak becsületére válnék. Gajda közlegény gyanánt vonult be a háboru elején az osztrák-magyar armádiába és először adta meg magát az oroszoknak. Ily érdemet kellőképen jutalmazni kell és a jutalom el sem maradt. Orosz fogságban ő szervezte a cseh foglyokból először csapatot hazája, Ausztria ellen. Hát ez nem érdem? Ezért már kétszeres elismerés jár. — Igy azután egészen természetes, hogy az egykori közlegény csakugyan a marsall-botot hordta bernyujában: 34 éves korában a cseh vezérkar feje lett. Most jó a tragikum! Gajda ur annyira belejött az árulásba, hogy még nagy és előkelő pozíciója sem tudta ebből kikököteni. Villámcsapásként hirtelenül „szabadságozni” kellett a dicső generálist, mert a fáma szerint egykori oroszországi bolsevista cinkostársainak igen fontos cseh hadititkokat szolgáltatott ki. Igy mulik el a világ dicsősége!

Akik saját puskaporuk füstjétől ijedtek meg! A nyájas olvasó biztosan kitalálja, hogy ez esetben is csak a csehekről lehet szó. Benes ur. „Európa atyja és öre”, új trükköt eszelt ki: vámláborut Magyarországgal szemben! A puská el is sült, de sajnos visszafelé. Eredménynek ugyanis egy kissé szokatlan az, hogy Benes szétugrasztotta eddigi leghűbb szövetségeseit: az oláhokat és szerbeket, akik, ha formálisan nem is, de tényleg Magyarország mellé állottak, mert a cseh vámtételek az ő külkereskedelmüket is éppen úgy tönkretették volna, mint Magyarország bevitelét. Normálisan okos ember ez esetben visszavonta volna ily irányú vámtörvényjavaslatát. De hát Európa atyja, a kitűnő Eduárd, ilyet nem tehet. Kiesztelt ő ennél különbet, Jóformán még meg sem száradt az elnök aláírása az új törvényen. Benes ur azon nyomban a magyar kormány tudomására hozta, hogy hajlandó Magyarországgal szemben minimális vámtételeket alkalmazni és egyszerre máról-holnapra sürgős lett a cseh-magyar vámserződés megkötése Szvatopluk nemes ivadékaiknak, amelynek évek óta mindenféle jogcimen huztak-halasztottak. Egy szóval a cseh testvérek még le se süttették puskáikat, máris elszaladtak annak füstje elől!

Csapó-ucca 67
Bálint József
asztalos
ajánlja saját
készítésű **butorait.**

Amohácsi vész esztendejének naptára.

A katasztrófa négyszáz éves fordulója alkalmából.

(Folytatás.)

VII.

1526 augusztus 26. Vasárnap. Hatalban Tomory hátvéde összeütközött a török előőrskkel, azt többször visszaüzi, de a mindig nagyobb tömegben érkező török erő elől visszavonul és a baranyabáni Krassó hidat felgyújtja. A törökök még az nap felépítik a baranyavári hidakat és töltéseket, hogy a széles mocsáron átjárhassanak. A sereg több oszlopban átgázol a mocsarakon.

A királyi sereghöz a mohácsi táborba érkezik Batthyányi Ferenc Lorvát bán és tengermelléki kapitány Taly János, Bánffy János és néhány szlavon főúr. (300 lovas és némi gyalogság.) A király azt hitte, hogy már e napon megütözik a törökkel, azért csapatait hadirendbe állítja. A felállítás után megérkezik Erdődy Péter, Erdődy Simon zágrábi püspök, (700 jól felszerelt lovas). Ugyanakkor jött Aczél István 300 lovassal és néhány ezer arannyal. E napon azonban a királyi sereg nem ütközött össze a törökkel. Este érkezett Szerecsen János 2000-nél több Drávamenti kitűnő nyilassal.

1526 augusztus 27. Hétfő. Mig a török sereg a Krassó mocsarain átkel, ami csak lassan történhetett, mivel Tomory lovasai állandó harcban vannak a törökkel. Átkelés közben a török tüzéség és vonatcsapat felzárkózik. Bali és Khoszerév légek felderítenek.

A király serege állandóan erősödik. Szapolyai János 14.000 embere Szegedre érkezett.

1526 augusztus 28. Kedd. Tomory lovassága állandó érintkezésben van a törökkel, a csatározások szünet nélkül folynak, még pedig az ellenségnek mindig nagyobb kárával, mint a miénknek. Ezek a sikerek nagyban fokozták a magyar hadak harci kedvét.

A magyar táborba folyton gyülekeznek a csapatok, melyeknek egy-negyed része páncélos lovas, negyed része lándzsás lovas, kéthegyed része gyalogos és tüzér. Összesen 80 ágyújuk van, de ezek a török ágyúk mögött messze elmaradnak. Tomory seregével együtt 28—30.000 főre tehető a magyar harcosok száma. Megépítik a szekérvárat. Szapolyai János Szegedről könnyű kocsi néhány harcosal Mohács felé indul és hogy a törökök raitaűzése ellen biztosítva legyen, Tolnánál akar a Dunán átkelni. Az alatt serege Szegednél élelmiszerekkel látta el magát.

Frangepán Kristóf a III. fővezér 3000 emberrel Zágrábba érkezik.

1526 augusztus 29. Szerda. A török szultán szándéka az volt, hogy e napon a mohácsi síkság déli széléig vonul, ott följejlődik és csak másnap, augusztus 30-án támadja meg a magyarokat. A török sereg a reggeli óra után fél 6 órakor megindult és a hadsereg éle 10 órakor ért a csataterre, míg a főhadsereg csak délután ért oda.

A magyarok terve az volt, hogy a törököket Molnácson túl tovább vonulni nem engedik, hanem a mohácsi síkon megütözik. Amikor a magyar sereg vezérei arról értesültek, hogy a török hadak éle a Krassó északi partjáról elindult és Buzigica erdő felé előnyomul. — csapataikat felriasztják és csatásorba állítják. Szóval az él elindulásának híre riasztotta föl a magyarokat és amikor a török főcsereg táborozáshoz készülve a völgybe (a mostani Buzigicai erdő északi lábánál levő katlanba, hogy ott a lovakat itathassák) ereszkedett, ezt a magyarok támadásnak vélték és Tomory a királlyal jelt adott a támadásra. Mivel a török nem támadáshoz, hanem táborozáshoz készült, ezért az ütközet elején a magyarok voltak fölényben. Közben a török csapatok felfejlődtek és mert a török ágyúk tüzelése a magyarokat feltartóztatta, rohamukat megtörte, az ágyúörej a lovakat megvadította, a harcosokat megijesztette, a löporfűst a látást gátolta. — azért a magyar csapatok a Hailok part alá vonultak, ott gyülekeztek és újra támadtak. — Mivel a hadvezetésben több hibát is elkövettek, úgy a felállítás, mint a vezetés körül, azért a magyar sereget megverték. Csata vagy fűrés közben elesett 1 érsek, 5 püspök, a szepesi érők, az országbíró, a főudvarmester, a 2 főajtónálló, a főincemester és 500 birtokos és nemes. Természetes az ezek által vezetett csapat nagyobb része is. Az ágyúk, a tüzerek és a dunai sajkások is az ellenség kezébe kerültek. De elveszett a fővezér, sőt a király is. A csatát követő nagy zápor akadályozta a törököket a vert magyar sereg üldözésében. Ezt a szultán azért sem merete, mert maga sem ismerte győzelme nagyságát. — A katasztrófa idejében II. Lajos mint cseh király által berendelt cseh és morya segély hadak, összesen 7500 ember Székesfehérvár és Győr környékén volt. Frangepán Kristóf gróf Zágrábba jutott, Szapolyai János serege még Szegeden volt ugyan, de ő maga 29-én este a tolnai révtől keletre 15 kilométerre Dúsnokon volt már.

(Folyt. köv.)

Megérdemelték sorsukat! 33 lúgos jó osztályvizsgázott növendék érettségire ment Turn-Szeverinbe és közülök 24 bukott el! Hogy legnagyobb részük magyar volt, az igazán magától értődik. De azért senki se vessen követ Anghelescu turn-szeverintj tanügyi kreátiurára: a szigorú ítélet több volt, mint igazságot! Hát átmehet-e az érettségi vizsgálaton clyan diák, aki nem tudja azt, hogy a Duna torkolatánál hány hektoliter víz ömlik be percenként a Fekete-tengerbe? Egy másik páne még azt sem tudta, hogy mennyi a legmagasabb összegű kutyaadó Romániában? Hát engedhet-e il gyenge készült-ségű nebulókat át amemes szívű oláh cenzor a maturán?!

Milyenek látják Zágrábban a magyar kérdést? A zágrábi Obzor Magyarországi politikai helyzetével és diplomáciai ügyességével foglalkozik. A vezércikkből közöljük alábbi érdekes részleteket: Angliában és Amerikában a magyarokat Kelet védelmének ismerik. Az angol arisztokráciában kitartó támogatásra találtak a magyarok. A konzervatívoknak az ország élére való visszatérése megcrösztötte a magyarok pozícióját Angliában. Arnold Toynbee angol tanár legújabb könyvében igen hevesen támad a kisanant államait, főként pedig Csehországot. House Edward kijelentette, hogy ismeri Magyarországi kritikus helyzetét és gyökeres akcióval kezd az ország, hogy a magyarok a legkomolyabban dolgozzanak egy második: magyar Locarno érdekében.

POLOSKA
SVÁBBOGÁR
PATKÁNY

24 órán belül írtható szabadalmazott irtószerrel. — Nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzlet, FIAC-U. 10.
Bikával szemben.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beiratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—6-ig.

Elegáns hölgyek TOALETTEI
Laborfalvy Márkos Lujza
modern divat szalonjában készülnek
Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám.
Párizsi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!



Akácmez,
Permanenpapir,
Befőtthőző zsinog,
Süveges cukor,
Málna és Narancs-szörp, ugyszintén
frissérkezésű ásványviz és gyógyvizek
legnagyobb világsztokban legelőszöbben beszerezhetőek a
„HANGYABAN”
Pézületek: Rózsa ucca és Piac-Miklós ucca sarok.

A rádió műsora.

KEDDEN.

Fővárosi műsor: 9.30 és 12: Hírek közgazdaság. 1: Idő- és vállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 5. Idő. és vállásjelentés. 5.30: Szalonzenekar. 7: Massányi Ernő dr. ny. meteorológus előadása: „A zivatarok és az antennák”. 7.15: Rádió-amateur pista. 8.30: Hangverseny. 10.30: Előadás: „A reklám művészete”.

A mai tőzsde.

Zürichi zárlat: Páris 1120 Londen 2511 háromnegyed. Newyork 516 ha. romnyes 1. Büsszel 13. Alara 1225 Amsterdam 20755. Berlin 12295. Bécs 73. Szona 375. Prága 1530. Varsó 46 fél. Budapest 7225. Belgrad 912 fél. Bukarest 240.

Külföldi valuták: Angol font 347150—9150. Belga frank 1620—80. Cseh korona 2144.75—2275. Dán korona 71225—525. Francia frank 1565—625. Hollandi forint 28635—785. Lengyel zloty 7800—8100. Leu 323—35. Leva 513—19.

Ferencvárosi sertésvásár: Felhajtás 420 drb. Árak: nehéz 16.25—16.5. Közepes 15—15.5. könnyű 14—15.

Terménytőzsdezárlat: Az irányzat új aruban lanya, a forgalom élénk. Hivatalos árak:

Uj buza 76-os tiszavidéki 380—82.5. 77-es tiszavidéki 385—87.5. 78-as tiszavidéki 387.5—2.598. 79-es tiszavidéki 390—45. rozs 275.5—60. árpa uj la 227.5—30. közepes 217.5—20. repce 535—50. zab 6-árú 300—305. közepes 290—95. tengeri 262.5—45. korpá 165—67.5.

Legolcsóbb butorvásár

Saját készítményű keményfa és teljes háló-, ebédlo-, konyhabe-rendezések

Bálint Sándor
Kossuth ucca 5. szám.

Gambrinus átjáró.

141 A DEBRECZENI UJSÁG **141**
telefon száma!

Fogattartók figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az igen tisztelt fogattartó közönséget, hogy az u évben műhelyemben

bevezettem az évi általány rendszert

Vállalok: társzekerek, gazdasági szekerek és eszközök javítását, kocsik stb. évi jókarban tartását, mérsékelt évi általány összegért, lóvasalást stb. Nagyobb cégeknek, fuvarosoknak **árengedmény!**

Szíves támogatást kérve vagyok teljes tisztelettel

KELEMEN IMRE
kocsigyártó, kovács m.

Böszörményi-ut 48. sz.

Sport.**Jó eredmények a DEAC atlétikai versenyén.**

Kiss számu közönség előtt folyt le vasárnap a DEAC atlétikai versenye, amelyen az elmaradt bajnoki számok is eldöntésre kerültek.

A kitünően rendezett verseny több új kerület irekordot hozott. Eredmények. Ifusági számok:

800 m. banoki: 1. Horváth NyETVE 2 p. 10.4 mp. 2. Köszner DEAC 2 p. 10.8 mp.

200 m. bajnoki: 1. Frenkel DTE 25 mp. 2. Heimlich NyETVE 25.2 mp
Magasugrás bajnoki: 1. Guttmann NyETVE 165 cm. 2. Szobonya Szolnok 162 cm.

3000 m. bajnoki: 1. Piros Szolnok 9 p. 37 mp. 2. Gottenhuber DEAC. 3. Kozmann DAC.

Diszkoszvetés: 1. Horváth NyETVE 28.40 cm. 2. Schwartz DTE 27.60 cm.

100 m. 1. Heimlich NyETVE 11.9 mp. 2. Schwartz DTE 12 mp.

Senior számok.

100 m. 1. Szokoly DGASE 11.4 mp. ker. rek. 2. Szántó DTE 11.6 mp. 2. Majzik DEAC.

Távolugrás bajnoki: 1. Szokoly DGASE 633 cm. 2. Páter DEAC 624 cm.

400 m. bajnoki: 1. Szokoly DGASE 53.2 mp. ker. rek. 2. Szántó DTE 53.4 mp.

1500 m. banoki: 1. Gyulai DEAC 4.30.4 mp. 2. Mile DEAC. 3. Platz DGASE.

Rudugrás bajnoki: 1. Király DGASE 340 cm. 2. Hadházy DAC 230 cm. Nagy meglepetés.

Hármasugrás: 1. Szokoly DGASE 12.40 cm. 2. Stolp DGASE 12.40 cm. 3. Király DEAC 12.23 cm.

Gerelyvetés: 1. Galli DEAC 44.82 cm. 2. Páter DEAC 40.57 cm.

Súlydobás: 1. Stolp DGASE 12.48 cm. 2. Galli DEAC 11.32 cm. 3. Király DEAC.

110 m. gátfutás bajnoki: 1. Szokoly DGASE 17.8 mp. ker. rek. 2. Király DEAC.

10x100 m. staféta a DMOVE vándordíjért: egyedül indult a DEAC

csapata 2 p. 05 mp. (ker. rek.). A csapat tagjai: Baresay, Gyulai, Kozmann, Kósa, Kohajda, Mile, Páter, Király, Majzik, Hadházy.

Magyar atléták győzelme Párisban.

A vasárnapi párisi atlétikai viadalon szép sikert értek el újra a magyar atléták. Eredmények:

Diszkoszvetés: 1. Egri MAC 1436 cm. 2. Paoli francia 3978 cm.

Távolugrás: 1. Püspöki MAC 728 cm. (jobb a magyar rekordnál). 2. Nikkelson 698 cm.

Gerelyvetés: 1. Szepes MAC 5736 cm.

800 m. 1. Martin 1 p. 55.2 mp. 2. Parsi BBTE 55.2 mp.

A BTC országos atlétikai versenyének kiválóbb eredményei: 2000 m. sikkfutás: 1. Grosz MTK 5 p. 40.8 mp. orsz. rek. 2. Papp FTC.

4x200 m. staféta 1. KAOE (Vida, Balázs, Steinmetz, Gerő) 1 p. 31.2 mp. orsz. rek.

Diszkoszvetés: 1. Rockenbauer 4195 cm. 2. Hahn. MTK 3868 cm.

Belgiumban 3:2 arányban kikapott a vízipólló csapat. A 4:4 arányban döntetlenül végződött magyar-francia mérkőzés után majdnem minden tagja sérült volt a magyar csapatnak s így rem meglepetés a pihent belga csapat minimális győzelme.

Bárány 1.003 mp. alatt uszott vasárnap 100 métert a bécsi Amalienbad aratásán.

A DMTE birkozóversenye. Vasárnap volt a DMTE meghívási ifjúsági birkozóversenye, amely jó rendezésben, szép eredmények mellett folyt le. Először indult Debrecenben Jászapáti birkozógyárdája, amely most a keleti kerülethez tartozik.

Részletes eredmények: Pehelysúly 1. Szepesi DMTE. 2. Umenyik NyKISE. 3. Lédeczy Jászapáti.

Könyvisúly: 1. Kally DTE. 2. Szabó DTE. 3. Nuszbaum DTE. 4. Kiss Jászapáti. 12. induló, a negyedik is díjazva.

Kisközépsúly: 1. Tóke DMTE. 2. Turóczy Jászapáti. 3. Szabó DTE.

Nagyközépsúly: 1. Alibán DMTE.

Nyiltér.**Válasz a Vidoni Szalámigyár építkezése ellen tiltakozó cikkre.**

A Debreceni Hirlap e hó 19-iki számában szalámigyárunkról megjelent hírlapi cikk a valóságnak meg nem felelő adatokat tartalmaz és gyárunk üzemét oly kellemetlen színben tünteti fel, mintla az a környékbeli lakosság egészségére ártalmas és a legnagyobb mértékben közveszélyes üzem lenne. Midőn az abban foglaltakat a leghatározottabban valótlannak nyilvánítjuk, utalunk arra, hogy gyárüzemünk 40 év óta állandóan iparhatósági és egészségügyi ellenőrzés alatt van s az ellen a legszigorubb vizgálatok dacára a hatóság részéről panasz fel nem merült. A gyár fejlesztése a vonatkozó szabályrendeletek szigorú betartása mellett fog történni és az a közegészségi viszonyokba semmifele káros hatással nem fog lenni, mert az üzem csak a téli hűvös időszakban dolgozza fel a húst és állandóan jégkűttel dolgozik és így kizárt dolog, hogy bűzt teressen, mert különben az üzem már rég beszüntetendő lett volna. A cikk ellenséges tendenciából táplálkozó szerzője ellen egyébként a büntetendő feljelentés: annak sértő tartalma miatt ügyvédünk útján megtettük.

Kel Debrecen, 1926. évi július hó 19. napján.

Vidoni Testvérek szalámigyára.

Vásárok jegyzőke.

Julius 20-án, kedden.

Allat- és kirakodóvásár: Böhönye, Hosszúhetény, Körömd, Szalkszentmárton, Szombathely.

Kirakodóvásár: Salgótarján, Tamási (Tolnamegye).

Julius 22-én, csütörtökön.

Allat- és kirakodóvásár: Szentgottárd, Zalaezerszeg.

Julius 24-én, szombaton

Sertésvásár: Szeged.

Julius 25-én, vasárnapon

Allat- és kirakodóvásár: Alsónémetdi, Jászkesér, Kunmadaras, Nagypirit, Szeged, Törökszentmiklós, Ujecske.

Allatvásár: Dunavecse.

Kirakodóvásár: Lengeltóti.

Föld eladás:

Szabolcs megye Nyirábrány községben közvetlen a vasúti állomás, a Debrecen — nagykarolyi műút és a Nyirábrány vasút állomás Nyiregyháza műút mentén több mint 50 éve házi kezelésbe részesült

228 magyar hold

ingatlan eladó. Megtekinthető s felvilágosítást a nyirábrányi uradalom tisztartósága ad. Ügynökök nem díjaztatnak.

Szeplő, pattanás, májfoltok

ellen használjon

Korzó „Eva” arckenőcsöt és szappant.

Kölnivizek, illatosított szappanok, fésű- és keféruk, kőt-szerek a legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Droguériában, Piac-u. 42.

Házhelyeknek

igen alkalmas,

Debrecenben, István-ut 31. és Nemes-u. 8. sz. alatt fekvő

házastelek egészben **vagy parcellákban is kedvező fizetési feltételek mellett eladó.**

Értekezni lehet a **Gazd. Takarékpénztár r.-t.-nál**, Debrecen, Király ucca 2. szám alatt, délután 4—5 óra között.

ALAPÍTOTT 1897



Azon alkalommal, hogy 30 éve fennálló cégünk üzemét

tapéta osztállyal

bővitette ki, ajánlja a legnagyobb gondossággal összeállított külföldi Tekko-, Salubra-, Velour és Selyem

tapétáit

Ujjonnan berendezett mintaermünk és több ezer mintából álló tapéta-készletünk megtekintését kérjük!!

Festés, mészolás, tapéta

munkákat a legjobb és legszolidabb kivitelben készítünk.

Nagybani tapéta eladás

tapétázó cégeknek.

Hantos
TESTVÉREK RT.
FESTŐ-MÁZOLO-ÉS-TAPÉTAZÓ
IPARÜZEME.

Budapest, VI, Horn Ede
ucca 5. szám.
Telefon: L. 994-51., L. 985-23.

Uj! Margit hölgyfodrász és manicűr szalon Uj!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Szent Anna ucca 5. sz. alatt a hó 20-án megnyitom.

Kérem szíves pártfogást tisztelettel:
MARGIT hölgyfodrász és manicűr sz.

Uj!

Villanymotor

Dinamó tekercselése és csapágyazása, mindenféle villamos gép szakszerű javítása, acumulátor töltése:

PARTI FERENC

elektrotechnikai gépjavitó műhelyben és villanyszerelési vállalat: Hatvan ucca 58. (Riesz kocsi gyár)

Tisztelettel értesitem, miszerint a **Tolnai Dániel-féle**

kovács és kerékgyártó-műhelyt

(Eötvös-ucca 18. sz.)

átvettem

és azt a mai kor igényeinek megfelelően, berendezve megnyitottam. Minden szakmába vágó munkát a legjobb kivitelben, szolid áron végzek.

Telepemen állat orvosi rendelőt létesítettem. Lovak vasalása állatorvosi ellenőrzés mellett.

Naponta állatorvosi rendelés.

Szíves pártfogást kérve, maradtam kitűnő tisztelettel:

ifj. Varjassy Imre
kovács, kerékgyártó és lépatkoló mester
Eötvös-ucca 18.

BUTOROK

elismerően a legjobb minőségben, eredeti gyári áron kaphatók

DEBRECENI FAIPAR RT.

városi üzletében, Király-ucca 4.
Kedvező fizetési feltételek!
Eladás nagyban és kicsinyben.

Miklós
István
István

Frank
Károly

Kedvezmény lapunk t. olvasóinak!

ÁTMENT A KÖZTUDATBA,
hogy a legtökéletesebb művészi fényképeket

DISKAY művészi fényképező mester készíti:
BUDAPEST, VII., Rákóczi-ut 74.

Specialista menyasszonyi, gyermek- és csoport-felvételekben.
Fényképnagyítások olaj, akvarell és pasztell kivitelben.

Életnagyságu fénykép nagyítása papírkérettel bármely kis fénykép után csak **K 270.000**

Szavatolok a képek művészi kiviteléért.

Fiók: Mona Lisa, Budapest, III. Zsigmond-ucca 36

APRÓ HIRDETÉSEK

Ajánlat

Jó minőségű
csertéglá kapható Tóth és Sebestyén k. shegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközli a Debreczeni Működőár Rt. Fűrdő ucca 3. Telefon 10-93. 39

Eny
szobás, pince lakásmat átcsereim szoba, konyha, fűtőszobák lakásra. Ránztesse. Anka Vignedvő Mihály ucca 29.

Király kávé
mégis a legjobb! Olesó, kiadós, kiváló, an zamatos. 9

Delejgyutók
Feszmerők, villanymotorok, javít. elad. cse. ról. nikellezés ezüstözés, aranvozás, fém eszolás es színezést váltal Földvári Debr. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi ucca 55. Telefon 168. 54

Butorozott
szoba, nyári konyhával kis családú házaspárnak kiadó. Homokkert, Oláh Károly ucca 57. szám. 2588

Elaqánsan
butorozott két egymáshoz nyíló szoba terrasszal, parkirozott udvarba — azonnal kiadó Péterfia utca 48. I. em. hátsó lépcső. 2422

Használt
villanyoszlopok folyóméterenkint 8000 koronáért kaphatók a gaz. gyárban. 2627

Olcson
cépi női és férfi harisnyva stoppolást, legdivatosabb kendőket és bármiméit horgolt kö. tőt dolgokat elvállalok Kozánc. Kossuth utca 41. szám. 2651

Betétekre
magas kamatot ad. Kölcsönöket folyósít házakra, földekre. Gazdák Bankja. — Kossuth és Bathányi sarak. 2682

Pauplant
varnni házhoz megveik. Megvást paplan jellegre a kiadóba kérek. 2669

Kiadó
szeptemberre Kis ucca 7 szám alatti egy szoba, konyha, kamara felkerített nagy udvarból álló teliescen új lakóház. Jelentkezhetnek — Vár u. 8. 2681

Csénlést
vállalok 5. HP. gőzgar. niturára. Varga ucca 22 szám. 2674

Pénzkölcsönt
olesó kamattal folyósítatok ingatlanra, vállalom magas kamatozású kölcsönök olesó kamatozással kicserélését es hosczelejáratu tönlesztéses kölcsönöket szerzek. Hock iroda. Szentanna négy. 15

A szobcszlói
Ezen az utkaparó ház mellett kt kis hold föld kiadó. Értekezni Király ucca 3. 2670

Skakácsnó
ajánlok k kisebb családhoz. Cím a kiadóban. 2678

Kereslet

Keresek
2 vagy 3 szobás lakást kevés felépéssel na. evőbb bérrel. Piac utca 9. szám. rőfősület. 2541

Irodai
teendőkben iartas nő, irodai, pénztárnoknői, vagy felügyelőnői állást keres gépirással. Cím a kiadói hivatalban 61

Lakatos
és vasesztergályos tanulók felvételmek P. és ler génműhely Boldogfalva utca 6. 60

Szentember
elsejére Tamás Benő, a Csokonai színház komikus keres egy szobás lakást butorozott szobával és konyhával. — Ajánlatok a kiadói hivatalban Tamás Benő címen adandók le. 2530

Csénészeréd
állandó vegyes munkára felvétetik. Jakab János Hajó ucca 2. 2677

Hents
és mászárás augusztus 1-re társat keres. na. egyen jó üzlethez. Cím a kiadóban. 2671

Elveszett
vasárnap délután a — Piac uccán egy kis esomó kules. Megtaláló illő jutalomban részesül Turul Biztosítónál. Piac. 2679

Kocsis
és töltő fu felvétetik. — Hungaria szikvizgyár. Homok ucca 40. 2676

Eladás

Onalograf
legujabb sokszorosító gép, alkalmas színes nyomáshoz is eladó. Cím a kiadóban. 22

Tankönyvet
elad. vesz. becserél. — Harmathy antikvárium es könyvkereskedés Fűvészkeret u. 14. 47

Eladó
egy hatszemelés teljesen üzemképes autó. — Hatvan utca 34. szám. 2557

Föld eladó
a Kishegyesen. A tanvás birtok területe 54 h. mivel sok épület van a területen a részben 8. rész kihasználtok belőle 20-25 holdat is épülettel. A kizárólagos megbízott Patakya a foglaló is ott teendő le Patakya iroda. Csapó ucca 19. keresztpület. 2488

Eladó
ma is ur megilletést tisztosító gépek es es kereskedés házza. nagy telekkel, nagy jövőü helyen, szép modern lakással, külön gazdasági udvarral es kerttel, betegség miatt készpénzért azonnal elfogalható. Cím a kiadóban 2673

Házhelvek
Czechia teleppel eladók Értekezni Deák Ferenc ucca 13. ügyvédi irodában. 2675

A Nagyerdei Vigadóban

mindennap délután négy órai kezdettel **Magyary Imre és Fiai** hangversenyeznek.

Augusztus 11-től minden szerdán es szombaton este 8 órai kezdettel **katonazene Nöth Antal főkarmester vezetésével.**

3144 szám

SZELVÉNY.

Ezen szelvény birtokosa **DISKAY** fényképező mesternél, Budapest, VII. Rákóczi-ut 74. vagy **MONA LISA** műteremben, Budapest, III. Zsigmond ucca 36. szám alatt

30%

engedményt kap.